

Dôvodová správa

Centrum sociálnych služieb – BYSTRICĀN, (ďalej len „CSS – BYSTRICĀN“) 017 01 Považská Bystrica, Zakvášov 1935/453, IČO: 00632350, je zariadením sociálnych služieb s formou hospodárenia – rozpočtová organizácia, v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja.

CSS – BYSTRICĀN poskytuje sociálne služby v domove sociálnych služieb a v útulku.

V súlade so stratégiou rozvoja sociálnych služieb v Trenčianskom samosprávnom kraji, s prihliadnutím na priority a predpokladané finančné zdroje, bolo potrebné zabezpečiť podmienky na vytvorenie špecializovaných zariadení sociálnych služieb, ktoré na území samosprávneho kraja absentujú. Táto priorita je daná štatisticky preukázateľnými údajmi, dokazujúcimi neustály rast psychických porúch a ochorení obyvateľstva žijúceho na území kraja, ako aj diagnostickou skladbou prijímateľov sociálnych služieb, v súčasnosti umiestnených v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Predložený návrh Dodatku č. 3 k Zriaďovacej listine CSS – BYSTRICĀN reaguje na potreby obyvateľstva, územnej dostupnosti, personálnej a ekonomickej náročnosti. Je výhodnejší model pretransformovania časti jestvujúceho zariadenia na špecializované zariadenie, ako vytvorenie jedného, nového špecializovaného zariadenia, ktoré by poskytovalo sociálne služby zamerané na vyšpecifikovanú diagnózu.

CSS – BYSTRICĀN je prispôsobené na poskytovanie sociálnej služby v domove sociálnych služieb aj v špecializovanom zariadení so zameraním na zdravotné postihnutie, ktorým je najmä demencia rôzneho typu etiológie.

Z uvedeného dôvodu predkladáme Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja návrh Dodatku č. 3 pre CSS – BYSTRICĀN, v ktorom navrhujeme rozšírenie druhov poskytovaných sociálnych služieb o špecializované zariadenie § 39 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov v znení neskorších predpisov.